
Referat af menighedsmøde på Ubberud Skole 11.10.11 
 
33 fremmødte 
 
Asger Gewecke til stede. 
 
Alis byder velkommen og orienterer om baggrund for mødet. 
 
Dagsorden: Sammenlægning af de to menighedsråd 
 
Ravnebjerg og Ubberud har haft fælles opgaver, der kunne lægges sammen. Kun menighedsråd 
lægges sammen ‐ ikke sognene. 
Kvartalsvise fælles møder, fælles personale (kirkesanger, organist, "arbejdsbi", præsterne). 
 
Jo mere vi arbejder sammen ‐ jo mere synergi og gejst til at fremme det kirkelige liv i sognene. 
 
Ravnebjerg (+ Holmstrup) har ca. 470 og Ubberud ca. 2775 indbyggere. Småt med tilstrømning 
søndage i Ravnebjeg. Familiegudstjenester er en succes i Ravnebjerg. Det vil vi holde fast i. 
 
Forslag til fordeling af poster i fælles menighedsråd: 3 x Ravnebjerg, 5 x Ubberud 
Ved udskiftning skal suppleanterne komme fra de respektive sogne. 
 
Kirkeværge: tager sig af kirkens bygninger, primos motor i vedligehold. Her vælger vi hver sin 
kirkeværge. 
 
Sanderum graver passer Ravnebjerg. I Ubberud har vi også vores egen graver (Karen). Måske 
mulighed for samarbejde her på længere sigt. 
 
Udover kvartalsmøder holder vi pt. hver vores møder + visionsmøder sammen. 
 
Visionsmøde: repræsentant for Kirkefondet hjalp 27.09.11 med at udvikle.  
Fælles visioner:  
* Fælles hjemmeside 
‐ hyggecafé 
‐ koncerter 
‐ bruge Ravnebjerg så meget som muligt 
* Konfirmandundervisning for voksne 
* Fyraftensgudstjenester ‐ kunne måske skabe mere kontakt på tværs af sogne 
* Udendørs gudstjeneste i Ravnebjerg af og til 
 
Forslag/spørgsmål fra fremmødte: 
En fast søndag hver måned i Ravnebjerg 
Referat af menighedsrådsmøder må gerne være synlige ‐ gerne på hjemmeside 
Hvad sker der med kassererposten ved sammenlægning? 



Alis: vi deles om kasserer og formand i de to sogne. Lillian uddyber. Asger: det bliver total 
forvirring hvis der ikke er een lønkonto pr. medarbejder. Alternativt 2 kasser: totalt uoverskueligt 
og bøvlet. Det duer ikke. 
 
Spørgsmål: hvordan er jura vedr. sammenlægning af to sogne? 
Asger forklarer: de to sogne bevares, men med eet menighedsråd. 
 
Alis: kontaktperson (vedr. personale): den samme for begge sogne: Inge 
 
Spørgsmål: hvem bestemmer hvor gudstjenester skal holdes? Svar: menighedsrådene 
 
Alis: vi er lidt stolte af, at vi har fælles blad: Sanderum, Bellinge, Brændekilde, Ravnebjerg, 
Ubberud 
 
Spørgsmål: hvorfor mangler døbte, gifte og komfirmerede i bladet? Svar: Må ikke offentliggøres 
inden konfirmation og andre kirkelige handlinger = ulovligt (Gewecke). 
 
Sp: kunne man lægge endnu flere sogne sammen? 
Asger Gewecke: ved fælles pastorat kan menighedsråd vælge at lægge sig sammen. Ved flere skal 
biskoppen give tilladelse. 
 
Filmaftener er populære 
 
Sogneprofil (Alis): der er ikke så mange unge i vores område. Til gengæld mange ældre (= god 
aktivitet i hyggecafé). 
 
Alis orienterer om formålet med afstemningen og at der kan svares Ja eller Nej til 
sammenlægningen. Afstemning i hvert sogn (i hvert sit lokale) 
 
Afstemning optalt af Asger Gewecke: 
Ubberud:  
15 ja 
0   nej 
 
Ravnebjerg: 
17 ja 
1   nej 
 
Alis: referat sendes til biskoppen 
Sammenlægning effektueres til næste valg i oktober 2012 
 
Referat ved medlem af Ubberud Menighedsråd: Geert Mørk 
 
 
 



 
 
 


